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Δεξίωση παρέθεσε στις 16 Νοεμβρίου 2014 στο Βελιγράδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας
Ειρηναίος προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μοσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, όπου
παρεκάθησαν μέλη της επισήμου συνοδείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, Ιεράρχες και
κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες της Σερβίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος ευχαρίστησε από καρδίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
για την επίσκεψή του προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας.

«Αγιώτατε, έχετε πεισθεί ο ίδιος για την εκτίμηση και την αγάπη του λαούς μας προς την αγία
ρωσική γη, το ρωσικό λαό και την αγία Ρωσική Εκκλησία, ανέφερε ο Προκαθήμενος της Σερβικής
Εκκλησίας. Σύμφωνα με τον κ. Ειρηναίο η Ρωσία πάντα ήταν σαν μητέρα για τη Σερβία: «Πάντα
ήμασταν κοντά και πάντα μας παρείχε βοήθεια όταν υπήρξε ανάγκη», τόνισε ο Πατριάρχης
Ειρηναίος, υπενθυμίζοντας τη συνδρομή της Ρωσίας και της Ρωσικής Εκκλησίας στην
αντιμετώπιση των επιπτώσεων των καταστροφικων πλημμύρων τον περασμένο Μαΐο στη Σερβία.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις της
Σερβικής Εκκλησίας στα μέλη της συνοδείας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου.

Εκ μέρους της αποστολής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τον Αγιώτατο Πατριάρχης
Σερβίας προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε, εκ μέρους όλων των τιμηθέντων επιτρέψατέ μου να Σας ευχαριστήσω για τις υψηλές
τιμητικές διακρίσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.

Πολλά γεγονότα της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου προς την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σερβίας θα μείνουν στην ιστορία της Εκκλησίας, αλλά ορισμένα εξ αυτών και στην
παγκόσμια. Θα αναφέρονται από τα συγγράμματα πολλά χρόνια μετά. Και ένα εκ των γεγονότων
τούτων συνέβη σήμερα, όταν με καταρρακτώδη βροχή οι δυο Πατριάρχες και Πρόεδρος τςη
Δημοκρατίας τέλεσαν τα αποκαλυπτήρια του ανδριάντος του Ρώσου τσάρου. Είναι δύσκολο να
υπερεκτιμηθεί το γεγονός αυτό: τη στιγμή που οι δυνάμεις του κακού για άλλη μια φορά κινήθηκαν
κατά της Ρωσίας η αδελφική Σερβία στην καρδιά της πρωτεύουσάς της αποκαλύπτει το ανδριάντα
του Ρώσου τσάρου.

Φιλομαχούν σήμερα οι ιστορικοί για το κατά πόσον δίκιο ήταν ο Νικόλαος Β΄ με την εμπλοκή της
Ρωσίας στον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Αλλά γνωρίζουμε ότι τις οικογενειακές σχέσεις τις διέπει μια
άλλη λογική απ΄ο,τι τις πολιτικές. Όταν απειλείται ένας αδελφός, ο άλλος δεν αντιδρά με το μυαλο
του αλλά με την καρδιά. Δεν μπορούσε ο Ρώσος τσάρος να ενεργήσει διαφορετικά. Άλλωστε δεν θα
ήταν καν Ρώσος τσάρος εάν δεν εκινείτο να προστατεύσει την Σερβία. Θέλω όλοι μας να
ενθυμηθούμαστε την ημέρα αυτή, να ενθυμούμαστε τους ανθρώπους, αρχίζοντας από τον τσάρο
μέχρι και τους απλούς στρατιώτες, οι οποίοι θυσίασαν τις ζωές τους υπέρ της ενότητας και



αδελφότητάς μας ώστε να μην φοβούμεθα ποτέ καμία εξωτερική απειλή και με κάθε δύναμη να
προστατεύουμε και να ενδυναμώνουμε την αδελφότητα αυτή μεταξύ των δυο Ορθοδόξων λαών της
Σερβίας και της Ρωσίας».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επίσης μίλησε στους συνδαιτυμόνες εκφράζοντας την
πεποίθησή του στο ότι η Ρωσία και η Σερβία θα διατηρούσαν τις αδελφικές και φιλικές σχέσεις και
στο μέλλον «ενθυμούμενοι τους πεσόντες υπέρ αυτή την αδελφότητα και τη φιλία και μαζί μας
αναπέμπει τις δεήσεις του προς τον Κύριο».

Μετά τη λήξη της δεξιώσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στον αερολιμένα του
Βελιγραδίου προπεμπόμενος από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο, τον Πληρεξούσιο
Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σερβία κ. Α. Τσεπούριν, τον Πληρεξούσιο Πρέσβη της
Λευκορωσίας στη Σερβία κ. Β. Τσούσεφ, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Σερβικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50898/
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